

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 福山6个孩子被抢?又是谣言!

## 警方称福山仅有一起丢孩子警情,并且孩子很快就找到了

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳) 福山6个孩子被抢走?20日以来,福山多起孩子被抢事件的传言愈演愈烈。福山公安分局称,福山仅6月18日接到一起男童丢失的警情,不过孩子很快就找到了。

“最近听说福山沃尔玛,家家悦,振华,北四路均有小孩被抢事件,不知是真是假,弄得人心慌慌。”24日上午,网友在网上民声平台留言询问。23日20时54分,网友“阳光下的海浪”在烟台论坛发布网帖,名为“听说福山有抢小孩的,6个了,真的假的?”该帖迅速吸引百余名网友阅读。

20日以来,微博、微信朋友圈也有市民争相转发“福山抢小孩”的消息,市民难辨真假。25日,记者从福山公安分局获悉,多名孩子被抢走的消息均是谣言,希望市民不要以讹传讹。近期,福山区仅6月18日接到一起“丢孩子”的报警,在派出所民警协助下,孩子很快找到了。

记者采访了解到,多名

孩子被抢的谣言或因18日这起男童丢失事件而起。天府街派出所所长杨森林介绍,18日下午6点20分,一名中年妇女匆忙跑到福山区天府街派出所求助道:“孩子丢了,快救救我!”当天下午,宋女士骑电动车接4岁的儿子回家,可到楼下时,坐在后座的儿子不见了。

小区物业保安称,宋女士回到小区时,男孩就坐在车后座。民警又来到宋女士家,发现孩子正在家里玩耍呢。原来,宋

女士在小区放慢了车速,准备拐弯时,儿子看到同学跳下了车,很快自己回家了,宋女士没有发觉。

根据《治安管理处罚法》规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款,情节较轻的则处5日以下拘留或者500元以下罚款。民警提醒,广大网民要遵守国家法律、法规,不造谣、不信谣、不传谣。

头条链接

### 谣言最近有点多

6月初

网民转发网帖,称在莱山绿色家园、莱山镇发现一批人贩子,并配有一张警察抓获抱有婴儿的人贩子的照片,称图片上的人为在绿色家园门口抓获的人贩子。6月6日,莱山警方发布权威消息称,人贩子到达烟台纯属谣言。

6月19日

网友发布“鲁东大学门口发生交通事故,连撞6人,当场死亡”的消息,被人疯狂转发。烟台警方经过核实后,发现网上被人频繁转发的照片确实存在,但实为6月15日发生在四川南江的一起交通事故的现场图片。

6月23日

网民“超人哥哥”将一条烟台警察打老人的消息发布在腾讯微博上,引来网友围观。经过芝罘警方调查,发现这件事的来源地是东北某省,烟台一名发型师感觉视频里有人说话带烟台口音,就认为事件发生在烟台了。

本报记者 侯艳艳

### 小舅子闯审判庭 扬言要打死姐夫

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲) 法院正在审理一起离婚案件,一名男子突然拿着汽车方向盘闯进审判庭,扬言要打死姐夫。日前,海阳法院启动应急预案,处置了一起扰乱基层法庭秩序事件,男子最终被处500元罚款,并向法庭作出悔过。

日前,海阳法院徐家店法庭依法审理一起离婚案件,案外人姜某因对姐夫不满,便手持汽车方向盘,不顾法庭安保人员拦截,闯进审判庭,扬言要打死其姐夫。听到警情后,庭长和部分干警及部分人民陪审员迅速冲向审判庭,合力将姜某的凶器夺下,并将他制服。

鉴于姜某的悔过态度,加上其妻子身患癌症生活上需要照顾,法院根据民事诉讼法的相关规定,依法给予姜某罚款500元的处罚。同时,姜某向法庭作出了悔过。

## 买辆假出租,刚拉一个客被逮住

### 司机被吊销驾驶证,罚款2000元,拘留15天

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 于鹏 孙鹏 贤才) 驾驶员王某怎么也想不到,刚买来“出租车”,只拉了一个客就被查住了。24日,市交警二大队民警查获一辆假出租,驾驶员王某因驾驶报废车、使用伪造号牌等违法行为被吊销驾驶证,罚款2000元,拘留15天。



这辆假出租挂着假号牌,还是辆报废车。 通讯员供图

24日上午8点多,市交警二大队民警在青年路与南大街路口执勤时,拦停一辆悬挂着鲁YT0×××号牌的“浪花出租车”。经检查,这辆“出租车”是辆营转非车辆,已在去年报废了。经查询,车上悬挂的号牌是伪造的。驾驶员王某交代,6月23日去福山一家修理厂保养车辆时,遇见一名卖车的男子,他花2.4万元购买了这辆车。24日,第一天将车开到路上拉客,没想到才拉了一个人就被查了。

## 已婚男子网钓14岁女孩开房

### 谎称不知道对方年龄,结果QQ记录让他露了马脚

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 常洪波 刘明文 连仁妮) 30多岁的已婚男子通过QQ聊天,结识了14岁的小女孩,明知对方未成年,却将女孩骗出家门引诱她去开房。事发后,男子谎称不知道女孩的年龄,结果QQ聊天记录露出了破绽。日前,烟台市

福山区检察院以强奸罪对犯罪嫌疑人张某依法批准逮捕。

4月份,外地来烟的女孩小倩(化名)在QQ上结识了比自己大20多岁的已婚男子张某。张某多次在QQ中将14岁的小倩骗出家门,引诱她先后两次与自己发生性关系。女孩父母后来得知实情,迅速到当地派出所报案。但因证据不足,事实不清,不予立案。

后来,女孩父母让女儿发短信将张某约出,将他扭送到派出所。不料,张某既不承认知道小倩的年龄,也不承认自己用引诱、胁迫的手段,只承认是在小倩自愿的情况下与她发生性关系的。6月13日,公安机关将案件

移送检察院提请批准逮捕。

承办检察官想到张某和小倩是在QQ上认识,便引导公安机关办案人员调取他们的QQ聊天记录。果然,侦查人员从聊天记录中找到小倩曾告诉张某自己真实年龄的证据。最终,福山区检察院以强奸罪对张某批准逮捕。

## 5名“90后”全国技能大赛冠军都来自这里

### 烟台城乡建设学校搭建“差生”成才平台,未出校门就因技术过硬被企业“看好”

本报6月25日讯(记者 李楠楠 通讯员 孙燕 周希美) 高艳涛、王旭辉、王泽文、臧国才、张泰坤这五名“90后”青年虽然年龄小,但个个身怀绝技,参加全国技能大赛都是第一名,他们曾经都被看成“差生”,中考落榜走进中职,但现在却“因祸得福”,学得一身好技术,未出校门就被企业看好。他们都来自烟台城乡建设学校,他们都说是学校给他们搭建了成才的平台。

五位全国“冠军”之一的高艳涛在2013年4月全国建筑基本技能的选拔赛中,获得全国第一名,取得了参加第42届世界技能大赛的资格,并在7月份赴德国参加了比赛,获得了优胜奖,并被授予“全国技术能手”的称号,成为全国最年轻的技术能手之一。如今,已经被烟台建设集团破格录用。“我来自栖霞一个普通的农民家庭。初中时候,我学习成

绩一般,没能考上高中,只能上职校。但学校很重视我们,为我们这些喜欢动手操作的学生提供了全方位提高技能的平台,一入学我就参加了学校的技能训练队,在老师专业而严格的训练下,我凭借着能坚持、肯钻研、勤奋刻苦的品性和毅力,在同学中脱颖而出。”高艳涛说,“是学校用知识和技能给我们这些普通的中学生插上了展翅翱翔的翅膀,让我们实现了成才梦。”

“四年前我们这些成绩平平的初中生当时是不被看好的,当我们选择了这所学校踏进校门的那一刻就觉得我们来了。”2013年获得全国青工技能大赛一等奖,今年又在技能大赛中获得一等奖并获得参加2014世界技能大赛的参赛资格的臧国才现在正在积极备战中,他说,“我的同学高艳涛用行动证明了普通的中生也能登上世界大舞台。另一

名同学王旭辉获得了中国建筑行业职业技能竞赛暨第42届世界技能大赛选拔赛第一名,并光荣地参加了共青团第十七次全国代表大会。在学校像高艳涛、王旭辉这样取得优异成绩的同学还有很多,我们感谢烟台城乡建设学校,是她的悉心培养成就了我们的今天。”

“烟台城乡建设学校同学们有更多的机会成才,有更多的技能迎接社会的挑选挑战。”这是不少家长的心声,也是社会各界的赞誉。

据介绍,作为烟台市唯一的建筑类职业学校建校以来,毕业生两万多人,烟台市各大建筑企事业单位均有学校毕业生的身影,很多都成为了企业、公司的管理者和技术骨干,比如烟台人熟知的全国“五一劳动奖章”获得者于建友、创办了“山东翰林建设

集团有限公司”的吕英林等。

很多人会好奇,这样一所中等职业学校何以能取得如此骄人的成绩,培养这么多优秀人才?据烟台城乡建设学校校长栾江平介绍,职业教育就是要以服务为宗旨、以市场为导向、以技能为核心。它只有根植于当地经济发展的沃土,才能根深叶茂,快速发展。

学校按需办学,因材施教,每年暑期全体专业课教师到企业第一线去充电,学到市场最新工艺、最新材料,回头及时将市场信息和知识带进课堂,使学生的知识与技能实现与市场需求有效对接。学校和企业一起培养,师生们走出教室、离开黑板、走进场地、在现场中感悟专业知识,在操作中不断提高技能,使学生一踏上工作岗位就成为企业的骨干。